
10 Neurčitý integrál

Defińıcia. Nech f : I → R. Funkciu F : I → R takú, že pre každé x ∈ I je
F ′(x) = f(x) nazývame primit́ıvna funkcia k funkcii f .

Veta. Nech F1, F2 : I → R sú primit́ıvne funkcie k funkcii f . Potom F1(x) −
F2(x) = c.

Veta(o linearite. Nech F, G : I → R sú primit́ıvne funkcie k funkciám f a g.
Potom funkcia αF (x) + βG(x) je primit́ıvna funkcia k funkcii αf + βg.

Iné označenie:∫
αf(x) + βg(x) dx = α

∫
f(x) dx+ β

∫
g(x) dx

.

Vypoč́ıtajte neurčité integrály.

1.
∫
x2 + 2 dx

2.
∫ √

x+
√

1
x dx

3.
∫

1
x + sinx dx

4.
∫ 2

1 + x2
dx

5.
∫
(tg x)2 dx

6.
∫ √

(1 + sin 2x) dx

7.
∫
sin2 x

2 dx

8.
∫
cos2 x

2 dx

9. (Ťažký.)
∫

x2

1−x2+
√
1−x2

dx

Výsledky.

1. x3

3 + 2x+ c 2. 2x
3
2

3 + 2x
1
2 + c 3. ln |x| − cosx+ c, x ̸= 0, 4. 2arctg x+ c

5. tg x−x+c, x ̸= π
2 +kπ 6. sinx−cosx+c, 7. 1

2x−
1
2 sinx+c 8. 1

2x+
1
2 sinx+c.

Veta(o metóde per partes). Nech f, g : I → R sú diferencovatel’né funkcie.
Potom ∫

f ′(x)g(x) dx = f(x)g(x)−
∫

f(x)g′(x) dx

Metódou per partes vypoč́ıtajte neurčité integrály.

1.
∫
xe2x dx

2.
∫
x2ex dx

3.
∫
x2 lnx dx

4.
∫
(x2 + 1) sin 2x dx

5.
∫
x arctg x dx

6.
∫
x(arctg x)2 dx

7.
∫
arccotg x dx

8.
∫
cos 3x ex dx

9.
∫
ln2 x dx

1



2

Výsledky.

1. ( 12x− 1
4 )e

2x + c 2. ex(x2 − 2x+ 2) + c 3. x3

3 (lnx− 1
3 ) + c,

4. −1
2 (x

2+1) cos(2x)+ 1
2x sin(2x)+

1
4 cos 2x+c, 5. 1

2 (x
2 arctanx−x+arctanx)+c,

6. 1
2x

2 arctan2 x− x arctanx+ 1
2 arctan

2 x+ 1
2 ln |x

2 + 1|+ c,

7. x(π2 − arctanx) + 1
2 ln |x

2 + 1|+ c

8. 1
10e

x(cos 3x+ 3 sin 3x) + c 9. x(ln2 x− 2 lnx+ 2) + c.

Veta(o substitučnej metóde I). Nech φ : I → J je diferencovatel’ná funkcia
f : J → R je spojitá funkcia a nech F : J → R je primit́ıvna funkcia k f . Potom∫

f(φ(x)) φ′(x) dx =

∫
f(y) dy = F (y) + c = F (φ(x)) + c

Použit́ım substitúcie vypoč́ıtajte neurčité integrály.

1.
∫ √

7− 3x dx
2.

∫
sin(2x+ 1) dx

3.
∫
(x+ 3)4 dx

4.
∫

x
x2+1 dx

5.
∫

x3

x2+1 dx

6.
∫

1
x ln x dx

7.
∫

ln3 x
x dx

8.
∫
tg x dx

9.
∫
sin3 x cosx dx

10.
∫
cos2 x sinx dx

11.
∫

cos x
1+sin2 x

dx

Výsledky.
1. −2

9 (7− 3x)
3
2 + c 2. − 1

2 cos (2x+ 1) + c 3. 1
5 (x+ 3)5 + c, 4. 1

2 ln |x
2 + 1|+ c

5. 1
2 (x

2 − ln |x2 + 1|) + c, 6. ln | lnx|+ c, 7. 1
4 ln

4 |x|+ c 8. − ln | cosx|+ c

9. 1
4 sin

4 x+ c, 10. − 1
3 cos

3 x+ c, 11. arctan(sinx) + c.


